
日 時 令和6年4月26日(金) 13︓30〜15︓00

開催場所 日本海総合病院 2階 講堂

テ ー マ 高齢者介護施設で集団感染が発生しやすい感染症について〜インフルエンザ・
ノロウイルス・新型コロナウイルス感染症・薬剤耐性菌〜

講師 日本海総合病院 感染管理認定看護師 佐藤 幸子 氏

開催内容 • 感染対策の基礎知識
• 個別の感染対策

参加人数 70名（アンケート回答数67名）

この研修会は、昨年に引き続き｢専門性を高めよう!〜現場で活かせる実践力〜｣をメインテー
マに、医療職との連携に欠かせない医療知識等を理解し、知識と実践の統合を図り、質の高い
看護・介護を提供することを目的として開催しました。
たくさんの方に関心を持っていただき、多業種（ケアマネジャー、看護師、介護士等）70名

の方がご参加くださいました。

令和6年度第1回 医療サポート研修会 研修会報告

1

Ⅰ．参加者について
１．職種を教えてください。
1 看護師 17
2 介護士 13
3 ケアマネジャー 32
4 その他 5
0 回答なし 0
5 計 67
※その他内訳 生活相談員（2）

介護福祉士（1）
社会福祉士（1）

看護師
25%

介護士
19%

ケアマネジャー
48%

その他
8%

１．職種を教えてください。

2．所属を教えてください。
1 病院 1
2 診療所 0
3 地域包括支援センター 5
4 介護老人福祉施設 17
5 介護老人保健施設 7
6 多機能 3
7 有料老人ホーム 6
8 訪問看護 0
9 居宅介護支援事業所 20
その他 8

計 67
※その他内訳 グループホーム（2）

サービス付き高齢者向け住宅（2）
障がい者支援施設（1）
短期入所生活介護（1）
通所介護（1）
地方自治体（1）
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2．所属を教えてください。
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3．年代を教えてください。
1 20代以下 0
2 20代 2
3 30代 11
4 40代 24
5 50代 16
6 60代以上 13
0 回答なし 1

計 67

4．参加動機を教えてください。
1 上司のすすめ 20
2 同僚のすすめ 2
3 自分の希望 40
4 立場上 5
0 回答なし 0

計 67
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3．年代を教えてください。
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4．参加動機を教えてください。
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活用で
きる
99%

どちらともいえない
1%

2.研修会で学んだことは実践の中で活用でき
そうですか。

高い
57%

普通
39%

低い
1%

回答なし
3%

3.研修会に参加して全体的な満足度はどの程
度でしたか。

【普通】
・最近はどのような感染症がはやっているのか、対策につい
て細かく知りたかった。(介護福祉士)
【低い】

・参考なし。(介護士）

3.研修会に参加して全体的な満足度はどの程度
でしたか。

1 高い 38
2 普通 26
3 低い 1
0 回答なし 2

計 67

【活用できる】
・研修して活用していきたい。（看護師）
・施設に戻り、伝達研修を行っていきたいと思います。
（ケアマネジャー）
・緑膿菌をもって退院された方について勉強になりました。
（ケアマネジャー）

2.研修会で学んだことは実践の中で活用できそうですか。
1 活用できる 66
2 活用できない 0
3 どちらともいえない 1
0 回答なし 0

計 67

【理解できた】

・改めて感染予防について学べた。（看護師）

・施設に感染を持ち込まないようにしていきたいと
再確認した。（ケアマネジャー）

理解できた
93%

どちらともいえない
1%

回答なし
6%

1.研修会の内容は理解できましたか。Ⅱ．研修会の内容について
1.研修会の内容は理解できましたか。
1 理解できた 62
2 理解できなかった 0
3 どちらともいえない 1
0 回答なし 4

計 67
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2.今後の研修会について、ご意見やご要望などございましたらお書きください。
（今回の研修会について）
・時間内で参加しやすかった。（社会福祉士）
・今回の感染対策で具体的な施設の例があればより理解できたように思います。（介護士）
（例）介護老人福祉施設ゾーニング、物品管理方法、失敗、成功例等

（ポンテについて・今後の要望）
・認知症の利用者への対応、注意点など（看護師）
・ゾーニングの仕方、考え方など基本的知識や施設での応用など。（看護師）
・便秘予防、下剤の使い方

13：00〜
83%

18：00〜
13%

その他
3% 回答なし

1%

1.開催時間について

【開催時間に関してのご意見】
・日中だと研修会に参加しやすい。（ケアマネジャー）
・日中だと仕事を休んで（有休をとって）参加しないとい
けなくなる。（介護士）

Ⅲ．今後の研修会の参加について
1.開催時間について
1 13︓00〜 57
2 18︓00〜 9
3 その他 2
0 回答なし 1

計 69 ※複数回答


